

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## РАСШИРИМ ПОСЕВНЫЕ ПЛОЩАДИ, ПОВЫСИМ УРОЖАЙ!

В ЕДИНУЮ отечественная война советского народа против фашистских захватчиков поставила перед сельским хозяйством новые ответственные задачи. Колхозы и совхозы должны неустанно увеличивать производство сельскохозяйственных продуктов, давать больше хлеба, мяса и другого продовольствия стране, Красной Армии, давать больше сырья для наших фабрик и заводов. В условиях отечественной войны и временной потери ряда сельскохозяйственных районов, особое значение приобретает дальнейшее расширение посевных площадей и повышение урожайности зерновых, технических, овощных культур и картофеля.

Широкие и необъятные поля нашего Хабаровского края. В каждом районе имеются тысячи гектаров неосвоенных плодородных земель. Возможности для увеличения посевных площадей в нашем крае, как ни в каком другом, почти безграничны.

Состоявшийся на днях шестой пленум крайкома ВКП(б), исходя из указаний товарища Сталина — хватать фронт и ставить все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, — принял мероприятия по расширению посевных площадей и повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур. Посевная площадь в целом по краю в будущем году увеличится на 79,2 тысячи гектаров. На колхозных и совхозных полях в 1942 году будут впервые возделываться новые, чрезвычайно важные, в условиях военного времени, культуры — свекла и табак.

Для того, чтобы успешно справиться с планом сельскохозяйственных работ будущего года, добиться высокого урожая, необходимо, как никогда, образцово подготовиться к севу, провести его в короткие сроки и на высоком агрономическом уровне. Успех сева в первую очередь решает сложнейшая высокопроизводительная работа — тракторного парка. Вот почему заблаговременно руководители переловых машинно-тракторных станций, совхозов и колхозов, готовясь к завершению обычного урожая, стремятся быстрее и лучше отремонтировать тракторы, плуги, сеялки и другой инвентарь. Уже полностью закончен ремонт Будинской, Бирюбинской и Череславецкой МТС. В ближайшие дни завершат ремонтные работы Первомайская и Ульчская машинно-тракторные станции и Средне-Бельский совхоз.

Но таких переловых предприятий, по-прежнему организованных по подготовке к севу, в крае пока еще очень мало. Ремонт тракторов и прицепных орудий во многих МТС и совхозах проходит крайне неудовлетворительно. Особенно позорно отстает Комсомольская, Шумкинская, Верхне-Амурская машинно-тракторные станции и Райчихинский совхоз. В направлении своей бездельности руководители отстающих МТС обычно ссылаются на недостаток запасных частей. В то же время они не проявляют никакой инициативы к тому, чтобы мобилизовать внутренние ресурсы, чтобы выполнить установленный план реставрации и изготовления запасных частей на месте. Видно, эти бездельные руководители по-прежнему продолжают рассчитывать на то, что им заведут запасные части из центра, что им дадут все готовое. Печально об этом не вышло!

Пленум крайкома ВКП(б) обязал директоров совхозов, машинно-тракторных станций, машинно-тракторных мастерских коренным образом улучшить организацию труда на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин, нагрузить имеющиеся станочные оборудование. Необходимо полностью и высококачественно закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря не позднее 15 марта.

Полностью медленно переходят в колхозы и совхозы подготовку семян к посеву будущего года. Приходит к концу декабрь, а в крае еще до сих пор не выполнен план закладки семенного фонда. Многие колхозы только-только начинают очистку семян и проверку их на всхожесть. По-прежнему беззаботно относятся к

заготовке и обработке семян в колхозах Бурейского, Вяземского, Ленинского и Сталинского районов. Руководители этих районов не прочь пофилософствовать о высоких урожаях. В то же время они слишком мало думают об основе основ богатого урожая — о семенах. Пленум крайкома ВКП(б) обязал местные партийные и советские организации, земельные органы до 15 января 1942 года проверить наличие семян в каждом колхозе и совхозе, по каждой в отдельности культуре. Необходимо добиться, чтобы во всех без исключения колхозах и совхозах края в самые ближайшие дни были созданы семенные фонды, чтобы посеву были хорошо очищены и отсортированы семена и обеспечено тщательное хранение их от порчи, расхищения. Особое внимание следует обратить на заготовку семян картофеля, овощных культур и верхушек клубной картошки.

Большое внимание в докладе и выступлениях участников пленума было уделено подготовке кадров. Люди, кадры будут в конечном счете решать успех нашей борьбы за высокий урожай. Однако, несмотря на большой недостаток квалифицированных работников, в МТС, совхозах и колхозах до сих пор не укомплектовали курсы и школы механизаторов. Мало, очень мало еще сделано для того, чтобы по-настоящему организовать обучение сельскохозяйственным работам учащихся старших классов средних учебных заведений, а также служащих городов и районных центров. Всем известно, как много годов и полнок машин было в этом году из-за того, что на тракторах и комбайнах часто сидели малоопытные работники. А в условиях военного времени, когда каждая машина должна быть использована на ее полную мощность, подготовка квалифицированных комбайнеров, шоферов приобретает исключительное значение. Пленум крайкома партии утвердил план подготовки кадров в МТС, совхозах и колхозах и обязал партийные, комсомольские организации, советские и земельные органы обеспечить неуклонное его выполнение.

В решениях пленума крайкома партии намечена широкая программа агрономических мероприятий, осуществление которых даст возможность получить на колхозных и совхозных полях высокий урожай. Колхозы и совхозы должны вывезти на поля 300 тысяч тонн навоза. Необходимо в самое ближайшее время полностью выбрать и вывезти по самому пути все остатки минеральных удобрений со складов сельхознаб. Как никогда, по-хозяйски, на высоком агрономическом уровне должны быть проведены предпосевная подготовка земли и сев. Колхозы и совхозы призваны в этом году провести предпосевную культивацию на площади 200 тысяч гектаров, 60 тысяч гектаров зерновых засеять перекрестным способом. Полностью должен быть выполнен план яровизации семян зерновых культур и картофеля.

Партия и правительство дали в руки колхозов сильное оружие в борьбе за высокий урожай, за высокую продуктивность животноводства — закон о дополнительной оплате труда. Сейчас, в условиях военного времени, когда необходимо всемерно использовать резервы колхозов, увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, этот закон приобретает исключительную силу и он должен выполняться со всей безмерностью настоятельности.

Пленум крайкома партии выразил твердую уверенность в том, что работники Хабаровского края и все работники сельского хозяйства в дни отечественной войны против немецких захватчиков мобилизуют широкие массы колхозников, колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов на выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года, на расширение посевных площадей и повышение урожайности совхозных и колхозных полей, на выполнение указаний нашего великого вождя и учителя товарища Сталина!

## Построена эскадрилья бомбардировщиков „Хабаровский комсомол“

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК ФРОНТУ ОТ ТРУДЯЩИХСЯ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Инициатива комсомольских организаций о построении эскадрильи бомбардировщиков «Хабаровский комсомол» нашла самый горячий отклик не только среди комсомольцев и молодежи, но и среди всех трудящихся нашего края. В течение полутора месяцев на счет № 160 9085 из областей, городов и районов непрерывно поступали индивидуальные взносы трудящихся, средства, заработанные на выскрепках, очистке от зарплат. В результате этого было собрано средств значительно больше, чем требовалось не только на строительство эскадрильи, но и на эскадрилью бомбардировщиков.

В связи с этим в крайком ВКП(б) было решено построить на эти средства эскадрилью бомбардировщиков «Хабаровский комсомол». Всенным правлением названа: «Хабаровский комсомол», «Комсомолец Восточный», «Амурский комсомолец» и «Сталинский Комсомолец».

Вчера в Хабаровске было получено сообщение о том, что на одном из авиационных заводов страны закончено строительство эскадрильи бомбардировщиков «Хабаровский комсомол». В ближайшие дни самолеты, построенные на средства комсомольцев, молодежи и всех трудящихся Хабаровского края, вступят в строй действующей армии советской авиации. Эскадрилья боевых самолетов — замечательный новогодний подарок фронту от трудящихся Хабаровского края.

Все оставшиеся от постройки эскадрильи бомбардировщиков «Хабаровский комсомол» средства переданы на строительство колонны танков имени ВЛКСМ. Счет № 160 9085 в государственном банке оставлен открытым. Сейчас на этот счет перечисляются деньги на строительство колонны танков.

## КРАСНАЯ АРМИЯ ГРОМИТ ВРАГА

Войска Западного фронта захватили у немцев большое трофеи



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ На снимках: сверху — Герой Советского Союза Владимир Александрович Хорошилов после боевого вылета (Южный фронт). Внизу: — пулеметчик Н.-ской части И. В. Шелгунов и И. М. Ермаков ведут огонь по противнику под селением П. (Северо-Западное направление). Фото В. Иванова и А. Грибовского. (Фотохроника ТАСС).

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях войск Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов — 8, танков — 319, бронемашин — 48, орудий — 484, минометов — 231, пулеметов — 659, автоматов — 1093, автомашин — 3729, мотоциклов — 440. За период с 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22.000 немецких солдат и офицеров.

ССВИНФОРМБЮРО.

## Командир Земсков и его бойцы

ЮНЫЙ УЧАСТОК ЗАПАДНОГО ФРОНТА, 15 декабря. (Спецкорр. ТАСС). При разборе немцев на Сталинском направлении образцы героизма, мужества и бесстрашия проявили бойцы, командиры и политработники мотострелковой группы командира Земскова, уничтожившие в бою несколько сот фашистов.

Отступая под натиском конногвардейцев, крупная группа немцев засела в селении П. Надли можно было рассмотреть на окраине села 15 танков, несколько противотанковых орудий. У противника было с подоспели автоматчики и до батальона пехоты. Эта фашистская группа, оказавшаяся на правом фланге наступавшей части, мешала дальнейшему продвижению вперед.

Командир Земсков решил обойти врага по ложине, огибающей селение, и атаковать противника с северо-востока, со стороны леса. Операция была рассчитана на внезапность. Только при этом условии можно было опрокинуть врага, вооруженного мощной техникой и неизмеримо превосходящего по своей численности.

Однако, когда бойцы уже продвинулись на исходный рубеж, наблюдатель доложил, что с восточной окраины селения выдвинулись шесть танков, с которыми выдвигается пехота. Немцы опередили нашу атаку и, развернувшись, направили удар по левому флангу мотострелковой группы. Положение оказалось критическим.

— Занять оборону! — немедленно переменял решение тов. Земсков, — из пулеметов и автоматов — огонь!

Изменение манера произошло настолько быстро, что ошеломленный противник, не ожидая встретить мощного пулеметного огня, резко застыл противником. Пулеметный расчет командира Дульцева безнейными ударами зажег один танк. Остальные остановились и повели отступный огонь. Вражеская пехота перебежала и устремилась вправо, к лесу, чтобы укрыться от огня наших пушек и зайти с правого фланга по ложине.

И это намерение немцев предупредил Земсков. Он сейчас же бросил на свой правый фланг автоматчиков, которые в упор стали расстреливать фашистов. Выпоздав оставшуюся перед ней боевую

19 декабря на ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Руза, г. Таруса и Ханино,

## От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Кавалеристы гвардейцы генерала Давтара на одном из участков Западного фронта за день боев с противником истребили 1.000 немецких солдат и офицеров, уничтожили 2 вражеских танка, 3 пулемета, орудие, 9 легковых машин и захватили 50 орудий, 62 пулемета, 136 автоматов и 250 автомашин.

Она наша часть, действующая на Юго-Западном направлении фронта, отбила у немцев село Г., захватила 25 орудий, 18 минометов, 6 зенитных пулеметов, 55 автомашин и 50 километров кабеля.

Наши летчики, действующие на Ленинградском фронте, за один день боевых действий уничтожили 4 немецких железнодорожных военных аэплана, до 200 автомашин, истребили и рассеяли около 1.000 солдат и офицеров противника.

Советские кавалеристы во главе с полковником Маршиным совершили ночной набег на деревню Р., занятую противником. Смелые кавалеристы гранатами и зажигательными бутылками уничтожили 7 немецких танков, 12 мотоциклов и истребили 50 фашистских солдат и офицеров.

Захваченный на одном из участков Западного фронта ефрейтор 7 роты 80 полка 34 немецкой пехотной дивизии Михаил Гаст на допросе показал следующее: «34 экипажа сейчас стала мало бесхозной. Крупные потери пала часть понесла от русской артиллерии и танков. Недавно советские танки разбиты и рассеяны 80-й немецкой пехотной полк. После этого он четыре дня собрал свои остатки и привел их в порты. Третий батальон был полностью уничтожен. Сейчас 80-й полк состоит из 3 рот пехоты только по 2. В 7-й роте 180 солдат, потом прибыло пополнение 20 человек. А сейчас в роте осталось 48 солдат. В последнем бою русские танки и пушки уничтожили наш обоз. Солдат мало, а дежурств, нарядов и всевозможной физической работы очень много. Некоторые солдаты отомали и еще держатся на ногах. Уже четыре недели я не умывался. Была меня полтора месяца назад. Мне еще повезло — и товарищи не меняли белье уже три месяца. Настроение солдат особенно ухудшилось после последних боев. Солдаты на своей шкуре убедились, что приказы Гитлера и генерала Бит — это величайшая ложь». В заключение пленный заявил: «Кто пережил то, что я, не может примириться с фашизмом. Трудовая повинность, концентрационные лагеря и бесконечные войны разрушают семью и все, что человек привык считать нормальной жизнью».

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ДЕКАБРЯ

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Руза, г. Таруса (юго-западное направление) и Ханино (юго-восточное направление).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий с прислужкой, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла 3 железнодорожных состава, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты и 2 взвода конницы.

Часть тов. Горюхиного, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромила и полностью уничтожила 134 немецкую пехотную дивизию. Уничтожил материалы и сокровищницам укрываний, вынудив командование 134 немецкой пехоты перейти к обороне, наши части окружили немцев. Все остатки фашистов прорывались на запад ни к чему не прибывали. 134 немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134 немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией, убит. Взятые пленные.

Часть тов. Фофанова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила от немцев 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Усиленно громит врага артиллерия войск генерала Болдина. Батарея лейтенанта Резцова в одном бою нанесла большой урон двум батальонам вражеской пехоты, пулеметной роте и уничтожила минометную батарею, Батарея тов. Толочко уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашин и 2 артиллерийских батареи противника. Обратив в бегство немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Мазурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

### ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

САРАТОВ. (ТАСС). Теплым вниманием окружены семьи фронтовиков. За пять месяцев войны по области выдано около 27 миллионов рублей пособий. В Саратове свыше 4 тысяч семей семей устроены на работу. 5 тысяч семей красноармейцев помещены в летние сады и виллы.

Широкую помощь оказывают семьям красноармейцев профессиональные организации и райкомы. 27 семей в Ангельске на всю зиму обеспечены топливом. Они живут в хорошо отремонтированных квартирах.

В. АРЕФЬЕВ.





На 20 тысяч рублей новогодних подарков послал коллектив Хабаровского завода имени Орджоникидзе бойцам Действующей армии. В числе подарков — шоколад, фруктовые консервы, папиросы, теплые рукавицы, теплые портянки. На снимке: упаковка подарков для отправки на фронт. На переднем плане Т. П. Калинин (справа) и Д. М. Нумасов.

Фото Л. Дешко.

## Дело чести рыбников

Совещание профсоюзно-хозяйственного актива работников предприятия Главурыбпрома, состоявшееся в Хабаровске, обсудило итоги годовых работ и наметило практические мероприятия по дальнейшей мобилизации внутренних ресурсов на помощь фронту.

По докладу начальника Главного управления тов. Ваткина развернулись оживленные прения. На совещании выступил секретарь крайкома ВКП(б) по рыбной промышленности тов. Кусов.

Как уже отмечал шестой пленум краевого комитета партии, тресты Главурыбпрома, за исключением Охото-Анжерского, не выполняют своих планов, между тем рыбная промышленность Амурского бассейна располагает неисчерпаемыми внутренними ресурсами. Рыбозаводы в избытке обеспечены всем необходимым — моторным флотом, собственными мощными мукомольными, мельничными, механическими мастерскими для производства тары, достаточно и орудий лова. Но это мощное оборудование и богатейшие орудия лова используются

### ★ СОВЕЩАНИЕ ПРОФСОЮЗНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА АМУРСКОГО БАСЕЙНА ★

очень плохо. Николаевский лесотарный завод оснащен переселенческими станками. Он может ежедневно выпускать много трехцентнеровых бочек. Но из-за того, что оборудование залужено и за работой нет никакого контроля, завод работает на половинную мощность.

На предприятиях чрезвычайно низка производительность труда. Руководители и профорганизации не распространяют оныт переключков, новаторов производства. Не добиваются общего подъема производительности труда. Некоторые руководители рыбных предприятий чужаются новшества, работают старыми способами, не внедряют новых стахановских методов труда. Сахалинский трест упустил селекционную путину только потому, что вел пассивный лов. Прдерживаясь старых методов работы, сахалинские рыбники надеются выпол-

нить план путины старыми методами. Гаубовой активный лов они развернули с большим запозданием. Мощный флот использовался лишь наполовину.

Во всем этом, прежде всего, повинны руководители Главурыбпрома. Отдельная глава оторвана от жизни производства и часто не знает, что делается на местах.

Много внимания уделяло совещание вопросам качества продукции и выпуска новых видов ее — концентратов. По новому поставлен вопрос о роли приехавших рыбобойцов. Они должны следить за качеством продукции не тогда, когда рыба отправляется потребителю, а начиная с приехки ее у лодоч. Они обязаны не регистрировать, как это делается сейчас, а своевременно предупреждать и не допускать порчу рыбы.

Совещание призвало рыбников Дальнего Востока мобилизовать силы на подвиги лова рыбы, образцово провести подготовку флота, орудий лова, заготовку тары к осенней путине, чтобы выполнить и перевыполнить планы 1942 года, дать фронту в избытке рыбные продукты высокого качества.

## Ускорить заготовку вершшек картофеля

Перед колхозами и совхозами нашего края стоит боевая задача: расширить в 1942 году посевы всех культур, в частности, картофеля, в избытке дать его для нужд фронта и страны.

Чтобы разрешить эту задачу, необходимо уже сейчас позаботиться об увеличении семенного фонда. Следует, как на это указали бюро крайкома ВКП(б) и крайисполком, широко развернуть заготовку вершшек клубней производственного картофеля. Многие в этом отношении могут и должны сделать многое.

Работники научно-исследовательского института земледелия и животноводства должны оказать предприятиям общественной помощи Хабаровска практическую помощь, в организации заготовок вершшек клубней. С этой целью они бывали в 62 столовых горела.

Во многих столовых уже ведется заготовка вершшек клубней картофеля на семена. Так, например, столовые №№ 5 и 6 общины, авторитета Железнодорожного района начали обрезать вершшки клубней на другой же день после решения крайкома партии и крайисполкома.

Так же селяны и коллективы столовых ОКС завода им. Молотова, краевой больницы, хлебозавода № 5, мясокombината.

Но в половине предприятий общественного питания, где побывали наши работники, по заготовке семенного материала не делается.

Столовая № 2 завода им. Кагановича могла бы в течение двух-трех месяцев заготовить вершшек клубней картофеля на 15—20 гектаров посева. Между тем, заготовка семенного материала здесь не производится. Работники столовой назвали «объективную» причину. Они заявляют:

«Чтобы срезать вершшки перед срезкой картофеля, надо поставить еще одного человека, а увеличивать штат без разрешения дирекции завода мы не можем».

Исключительный бюрократизм, несерьезное отношение к этому мероприятию государственной важности проявили руководители столовой лесохоза № 9 (директор тов. Мичурин) и столовой № 1 Торгрестранса (директор тов. Сидоров). В этих столовых никакой заготовки семян картофеля не ведется.

От нашего треста пока на этот счет нет никакого приказа. Вот, когда поступит распоряжение, тогда другое дело, — говорят тт. Мичурин и Сидоров.

Нашлись и такие руководители столовых и хозяйств, которые еще меньше не знают о заготовке вершшек картофеля. Начальник административно-хозяйственной части железнодорожной больницы тов. Орлов и директор ресторана при станции Хабаровск-1 тов. Усков не читали ни статьи тов. Лисенко, ни решения бюро крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

В столовых Хабаровска рехотуется такое количество картофеля, что вершшек клубней до весны можно заготовить на 350—400 гектаров посевной площади — около двух тысяч гудов.

Необходимо, не мешая ни дня, в каждой столовой приступить к заготовке вершшек клубней картофеля.

А. НОВАК.

Зам. директора по научной части Дальневосточного института земледелия и животноводства.

## Новогодние подарки на фронт

### На Хабаровском вокзале

На Хабаровском вокзале расположен пункт по приему новогодних подарков на фронт. Ни на одну минуту не прекращается здесь работа. Она за другой подвозит машины, нагруженные посылками. Подвозят посылки на санях, на салазках, несут на руках.

Принимают их быстро. Вот подъехала машина с 6-го хлебозавода. Заместитель директора этого завода тов. Филатов привозит от своего коллектива новогодние подарки бойцам Действующей армии — 16 посылок. Их завесили, записал.

Завезущая тележка № 2 Сталинского района Полина Николаевна Штуккина принесла подарки детям.

К пункту подкатили доволна нагруженная машина. На ней привезли подарки Покровского совхоза. Коллектив совхоза посылает на фронт ящик махорки, голубца, 40 теплых рубашек и другие вещи.

Багажом, по почте, на вокзал поступают посылки из рабочих поселков, из сел. Рабочие, служащие, колхозники шлют бойцам Красной Армии мех, мясо, сало, мучо, печенье, теплую одежду.

Б складу поданы вагоны — вымываемые, вычищенные. Погрузка идет полным ходом. Рабочие вокзала тт. Карев, Стрельников и Жемчужников бережно и аккуратно укладывают посылки. На каждой из них надпись: «Новогодний подарок», «В Действующую Красную Армию», «На Фронт».

Шедон новогодних подарков дальневосточников готовится в рейс.

### Родным сыновьям

БРОБИЖА. 20 декабря. По телефону от наш. моря. Любимо готовят новогодние подарки на фронт работникам Приоблапторга. За три дня они собрали для этой цели пять тысяч рублей. Ушакваны три больших посылки, в которых 100 свитеров, 45 пар рукавиц и перчаток, 20 пар теплого белья и 15 полотенец, 20 килограммов колбасы, 30 килограммов печеня, 100 плиток шоколада, 400 пачек папирс, 100 кусков туалетного мыла.

В посылки вложены сердечные поздравительные письма: «Мы не знаем, в какую часть попадут наши скромные подарки, но мы знаем, что их получат наши родные сыновья и братья — красноармейцы, командиры и подполитотки. Поздравляем вас, дорогие наши воины, с Новым годом, с новыми победами над вражескими бандами гитлеровских захватчиков!».

### Фронтникам

С большим патриотическим подъемом готовит новогодние подарки бойцам Красной Армии морские организации Центрального района Хабаровска.

Первичные организации МОП артефакт «Родина» и «Красный Амур» приготовили для отправки на фронт около 600 пар теплых рукавиц, несколько бутылочек спирта, олеолад. Морскими организациями направляют фронтникам подарочную посылку стоимостью в 1.500 рублей. Организация МОП крайротуэнтраты посылает 10 пар теплых рукавиц, 20 пар теплого белья и 20 пар рукавиц.

М. ГОРБАНЕВ.

Председатель райкома МОП Центрального района Хабаровска.

## Только вперед!

(К ПЯТИЛЕТНИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ НИКОЛАЯ ОСТРОВСКОГО)

«...Музейство рождается в борьбе. Музейство воспитывается из зла в зелье и упорным сопротивлением трудностям. И девиз нашей молодежи — это мужество, это упорство, это настойчивость, это преодоление всех препятствий».

Только вперед, только на линию огня, только через трудности к победе и только к победе — и никуда иначе».

Так писал Николай Островский. И слова его, звучащие к борьбе, с неумолимой страстью звучат сегодня — через пять лет после смерти писателя.

Мужество и борьба — вот содержание прекрасной жизни Николая Островского и всего его творчества. Этим он дорог советскому народу, нашей молодежи. В образе Николая Островского молодежь видит благородный пример для подражания. Вместе с героем романа «Как закалялась сталь» Павлом Корчагиным она находит ответ на главный вопрос — во имя чего жить, за что бороться.

«Самое дорогое у человека — жизнь, — тумает Павел Корчагин. — Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не жег позор за прошлое и скверное прошлое и чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Вот такую — полную полноты, красивую, боевую жизнь прожил сам Островский.

«...Людья Украина вышла в огне гражданской войны. Ее разграбили на куски немецкие оккупанты, петлюровцы, гайдамаки. И пятнадцатилетний подросток, вступив в 1919 году в комсомол, пошел добровольцем на фронт. В армиях Котовского и Буленого он протесал десятки походов, ходил в атаку с высоко взнесенным клинком, бывал неоднократно ранен... Именно в эти суровые, бурные годы закалялась сталь героической натуры Островского. И то, что может быть, в отрочестве было несознанным, пришло к юноше, как жизненная цель. Этой целью — бороться за освобождение человечества — он руководствовался всегда, где бы ни находился, куда бы ни посылала его партия и комсомол».

В 1926 году Островского оледела тяжелая болезнь, заставившая его уйти от кипучей работы в рядах украинского комсомола. Но не таким был Островский, чтобы отступать без боя. Казаюсь, болезнь усеятерила его моральные силы. Прикованный к постели, он понимал, что в грядущих схватках с врагами не придется ему уже более влеть погу в стро-

ю и взять в руку верную шашку. Так что же, оставшись вне борьбы, дожидаясь своей участи инвалдом? Нет! «Умей жить и тогда, когда жизнь становится невыносимой», — такое решение создале у закаленного в боях воина революции. И вот бывший боец армии Котовского стал любимейшим писателем советской молодежи».

«Жестокая болезнь сковала меня, — писал Островский товарищу Сталину в связи с награждением орденом Ленина, — но с тем большею страстью я буду наносить удары врагу другим оружием, которым меня вооружила партия Ленина — Сталина, выращенная на малоромном рабочем парии советского писателя». В этих замечательных словах — откровенное признание Островского в литературе, как в мужестве средство борьбы за дело партии. Смысл их полностью раскрывается, когда читаешь романы Островского «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей», его статьи и переписку.

С какой ненавистью и отвращением говорит Островский о врагах нашей родины.

«Мы своими глазами видели всю подлость и жестокость врага. Мы учились ненависти. Наши сердца закалились в этой кровавой борьбе. И когда, вступая к освобожденные горела, мы видели врагов с телами замученных товарищей, то наши сердца разлились еще беспощаднее».

И с тем большею любовью рисуем Островский героев освобожденной борьбы. Простые и вместе с тем глубоко человеческие слова пахнут от. описывая дела и дни Павла Корчагина, старого большевика Раймонда Равелого, подполковника Ковалю, Андрея Пахаи, Сергея и Вали Вружак — всех тех, кто шел на борьбу, движимый высокими идеями революции!

В дни великих боев за освобождение родины от гитлеровских банитов мы вспоминаем этих героев. Бойцы Красной Армии на поле боя, юноши и девушки в тылу у своих станков — учаия у героев Островского, у него самого, мужеству и героизму, ненависти к врагу, упорности преодолевать трудности и препятствия».

Только вперед, только на линию огня! — зовет Николай Островский. И советская молодежь героически сражается за свою родину, за полный разгром гитлеровского разбойничьего империализма, за освобождение всего человечества от фашистских варваров.

И. МАШУКОВ.



## Ведущее подразделение

Командование военно-учебного пункта ст. Куйбышевка подвело итоги звуководных военных занятий. В социалистическом соревновании подразделений ведущее первое место заняло ведущее подразделение, где командиром тов. Братышкин и политрук тов. Мелехов.

Командир и политрук, опираясь на партийно-комсомольский актив, сумели с первых дней учебы добиться высокой политической дисциплины и сознательного отношения бойцов к занятиям. Здесь не было ни одного случая опоздания, нехватки на занятия или невыполнения приказаний.

Этому способствовала хорошо поставленная партийно-политическая работа. В

подразделения регулярно бывають политзанятия, групповые проводят политформации, члены зачитывают сообщения Советского Информбюро и другие материалы об отечественной войне. Так же регулярно выпускаются «боевые листки» и стенгазета.

Командир ведущего подразделения тов. Братышкин, принимая звание командира, заверил командование пункта, что дальнейшая военная учеба пойдет еще более организованно, упреждено и основное место в ней займет лыжная подготовка бойцов.

Г. СЕДОВ.

### НАШИ ВЕЛИКИЕ ПРЕДКИ

## Александр Суворов

Немецкие фашисты торжественно именуют «великим» прусского короля Фридриха II. Известно, что армия этого «великого» в 1759 году жестоко разгромила русские войска. Они гнали перед собой остатки пруссаков и на их плечах ворвались в столицу Пруссии — Берлин. Ошалеший Фридрих II-везликий! тумало о самоубитстве и в отчаянии написал подчиненным: «Все потеряно, спасайте двор и архивы!».

В этом захвате Берлина участвовал тогда молодой штаб-офицер Александр Суворов. При решающем ударе по пруссакам под Кунерсдорфом он принял первое боевое крещение. Семидневная война с Пруссией послужила ему начальной практической школой военного искусства.

Уже в ней он проявил необыкновенную храбрость, самообладание и находчивость, превратив лейтенанта в опытного полков. Бой, которые он вел, отличала внезапность нападения, отличное умение маневрировать и решительность. Ловить до победного конца заступающий план боя, несмотря на превосходящие силы противника. Так сказывались уже в ту пору его замечательные качества будущего гениального полководца.

Больше сорока лет после того Суворов отдал непрерывным боям и походам, провел 35 крупнейших сражений — и ни одного не проиграл. Стремительные суворовские походы, взятие неприступный Иманда и штурмование Азова, не авали ни прерат, ни поражения. Они навсегда утвердили победоносную славу русского оружия, полная и самого полководца до высоты национального героя.

В памяти народа на века сохранилось доброе имя Суворова-патриота. Все силы свои, острый ум, знания и стратегический



гений он сполна отдал родине, укрепляя военное могущество русского государства. XVIII век, в котором жил и действовал Суворов, был веком для нашего отечества. Русскому народу извелось тогда выжить на своих плечах девятнадцать войн, поглотивших в общем 61 год жизни. Однако в этих войнах, как и во всей многовековой борьбе против угнетателей и иноземных захватчиков, русский народ ковал свое самостоятельное военное искусство, доказывая всему миру, что он не только способен, но и отлично умеет совладать с теми, кто полагает на его злобу, незащитность и честь. К концу XVIII века русская армия, имено, суворовской выучкой и его победами была поставлена в ряд других лучших армий мира.

Сам Суворов впитал в себя и развил лучшие военные навыки, традиции и особенности своего народа. Это нашло

своеобразное отражение даже в личной биографии великого полководца.

До производства в офицеры Суворов по личному желанию девять лет служил рядовым. Будущий генералиссимусе и фельдмаршал на собственном опыте познал суровое солдатское житье, исполняя все тяжелые наряды, получая награждения на самые трудные работы. Тут он научился ценить и беречь солдата, и любил его и на всю жизнь сидел с солдатской массой.

«Мне солдат дороже себя, — говорил Суворов».

Став полковником, он и тогда не Лонукал ни тени лжи и притворства в отношениях с рядовыми. Там, где надо — был требователем, где надо — отечески заботился. Строго следил, чтобы все подчиненные солдату вызвались во-время. Советская большея партия при тяжелых средствах, когда еще не было и в помине похотных гудов, он всегда ухитрялся исправно кормить своих солдат. А если случалось — делил с ними и голод, и стуженые ночи под открытым небом. После боя он всегда находил за что похвалить солдат, многих знал лично и каждому звал свое боевую кличку — солдат, олеа, богатырь.

Он сам не раз адал им образцы беспримерного героизма и мужества. В дни олеаи Туркуча Суворов забавлял захваткой. Истощенный болезнью, он между тем выжил лишь с помощью двух человек. Слабым голосом отлавлял приказания, в бойской офицер! повторял их войскам. Но приказания полководца были тверды и решительны, и сам он до разгрома противника не оставил поля боя.

В другой раз — в самом начале боя в Клебура под Суворовым была убита лошадь. Велел за тем вражья пуля пробила ему левую руку. Он обмыл себя морской водой, перевязал рану рукавом ру-

бах и вновь появился среди сражающихся. От нового ранения картель в грудь Суворов потерял сознание. Но вскоре он пришел в себя и, поддерживаемый полруки, истекающий кровью, продолжал руководить сражением до его победоносного исхода.

«Солдаты за тепло и заботу, за человечность и всеядую простоту отвечали Суворову преданной любовью. Они влились в нем искреннего друга, до конца верили ему и шли за своим полководцем, совершая чудеса храбрости. А он, зная душу солдата, как свою собственную, умел зажечь ее, возлюбить неистребимой верой в победу».

«Видите ли эту крепость, — говорил Суворов полкам перед штурмом неприступного Иманда. — Стены ее высоки, ров глубокий, а все-таки нам нужно ее взять».

«С тобой все возмем! — восторженно отвечали солдаты».

В этом крылась главная причина победоносной жизни суворовских полков, в этом было существо его тактики, мастерского воспитания и обучения войск. Суворов видел в солдате человека и стремился привить ему чувство собственного достоинства, возбудить его энергию и активность. В русской армии существовала тогда призыв и партия над безправными солдатами. А Суворов, не страшившись народной олеаи и грядущей клеветы приверженной знати, боролся против униженной солдата палочной дисциплины и чоробов. Он вложил несказанное по тому времени значение — значение, основанную на сознательности подчиненных и на личном примере старших.

Важнейший смысл имела и крылатая суворовская фраза «Тяжелое в учении — легко в походе». Он настойчиво требовал своих полков на самостоятельность и выдержку. Препринимал длительные маршеры, на учебных войнах войска не полагался, а всегда пешимой. Все препятствия в пути: лес, крутой овраг, река — обязательно преодолевались. В зим-

ние стужи и метели устраивались полевые трюги и марши. Это придало войскам исключительную подвижность и маневренность, а по заказу и безграничному упорству они не имели себе равных.

На этой основе Суворов разрабатывал и применял новые формы ведения боя. Тогда в действиях русских войск еще господствовала устаревшая прусская линейная тактика, которой усвоенно держался и сам царь Павел I. Ловая его сопротивляемость, борась с тугопутьем и жесткостью прусских военных заурвала, Суворов создал свое новое учение о тактике, построенное на применении разнообразных боевых порядков в зависимости от условий и хода боя. Основная идея суворовского учения — наступательная истребительная для уничтожения живой силы противника, а метел — удар врагу во фланг и тыл, сосредоточивая главные силы на решающем направлении.

«Глазомер, быстрота и натиск — основа победы» — закончико сформулировал Суворов сущность своей тактики. За этими немногими словами — огромное содержание. «Глазомер» — есть точная оценка всей боевой обстановки; «быстрота» — это сразу принятое решение, замкнутый бой; «натиск» — внезапность действия, твердое осуществление замысла. А последнему Суворов всегда придавал особое значение. В знаменитой книге «Наука побеждать» он учил: «Препятствуй, тумает, что ты за сто, за двести верста, а ты уповай, утрон шаг боатырской, марширай на него быстро, внезапно... Препятствуй, тумает, жлет тебя с четверть поля, а ты изза гор крутых, изза лесов зрмучных влезай на него, как смет на голову, рази, тумай, опрыскай бой, тумай, не давай опомниться!».

Суворов был одним из образованнейших людей своего времени. Он в совершенстве владел военной техникой на суше и на море. В двадцать лет он уже в полкостях знал походы Александра Македонского, Ганнибала, Юлиа Цезаря и других великих полководцев прошлого. Вся своим

жизнь он не переставал учиться, даже в боях и походах. Величайший пролетарский военный теоретик Фридрих Ингельдлером считал Суворова «любимым авторитетом» в военном деле. Товарищ Сталин на Красной площади 7 ноября 1941 года говорил воинам Красной Армии, что их в борьбе против немецких оккупантов вдохновляет мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Козьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова».

У самого Суворова постоянным предметом была его замечательная поговорка «воин не числом, а умением». Он подчеркивал его, всякий раз неслучайно различая численно превосходящего противника. Так, например, в 1799 году, за пять месяцев итальянского и швейцарского походов великий русский полководец с меньшими силами последовательно разбил армии трех наполеоновских генералов. Один из них — генерал Моро сам назвал победу Суворова «сверхинной военной искусством», а другой — маршал Массена имел мужество сказать, что он отдал бы все свои 48 походов за один альпийский поход Суворова.

Русский народ в отечественной войне против наполеоновского нашествия утвердил победоносные традиции своего великого полководца, на весь мир прославившего военное могущество родины. Нам народ через столетия свято правое благодарную память о Суворове. Славные суворовские традиции живут и поныне в боях и делах Красной Армии Советского Союза. Образ Александра Суворова вдохновляет наших бойцов и командиров, под руководством величайшего стратега товарища Сталина, с беспримерным героизмом истребляющих немецких оккупантов в борьбе за социалистическую родину, за честь и свободу».

А. ПЛЕШКОВ.

«ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА»  
21 декабря 1941 г. 3 стр.

# Мать капитана

РАССКАЗ

Па холме у могилы, убранных руками бойцов, стояла высокая женщина. Она держала в руках пуховую шапку и задумчиво глядела в вышину. Ветер трепал пряди ее седых волос. Женщина молчала. По щекам, изрезанным глубокими морщинами, стекали слезы.

Мимо проходили бойцы. Они снимали стальные каски и на мгновение останавливались у могилы своего командира. Катились тяжелые пушки и, вздрогнув, застыли на месте. Следом за ними подошла легковая машина. На нее вышел комиссар, снял каску, склонил голову над могилой друга. Потом тихо сказал:

— Наденьте шапку, мамочка, вам пора. — Не могу я уйти отсюда, Алена! Не могу...

— Вам надо уехать, Ольга Андреевна, вы больше не можете оставаться здесь. Ольга Андреевна отвернулась. Комиссар видел вздрагивающие плечи женщины и страшная тяжесть стеснила его грудь...

С того дня, как Алексей Свиридов был назначен комиссаром части, которой командовал капитан Востриков, Ольга Андреевна — мать капитана — стала матерью и для него. Одиноким, потерявшим в раннем детстве родителей, Алексея Свиридова теперь был согрет материнской заботой. «Мой сынок», — часто говорила Ольга Андреевна и глаза ее горели нежной материнской лаской и гордостью. Теперь, когда капитан был смертельно болен, командовал комиссар, он же взял на себя и заботу о матери друга.

— Пора, мамочка, — повторил Свиридов, положив руку на плечо женщины. Второй раз уже вскинула в глаза бисопля. Далеко на запад растянулась свинная равнина. Черными точками по ней высились вступавшие пехотные тапки и пехота. Комиссар перевел бисоплю на железнодорожную станцию местечка. Но тут же восторжничали беглые люди. Стояли эшелоны, готовые к отправке.

— Я берегу вашу жизнь, — все так же спокойной сказала комиссар, — и я за нее отвечаю. Скоро отходит поезд. Моя машина доведет вас до вокзала.

— Хорошо, — сказала она после минутного молчания, — я уеду. Прощай, Алена! Они обнялись. Ольга Андреевна укрывала шапку и села в машину.

Часть комиссара Свиридова отходила на заранее подготовленные позиции. Скоро машина вернулась. Комиссар спросил шофера:

— Уехала?

— Я оставил ее на вокзале.

Неделю длились жаркие бои за местечко П. Оно переходило из рук в руки. Немцы, потеряв надежду закрепиться здесь, вывели свою пехоту на мирных жителей. Богд часть комиссара Свиридова вновь овладела местечком, убитым был пехотинцем. Тела пехотинцев лежали на мостовой. Несколько трупов расквашивались на веревках под резкими порывами ветра. Охвативший пехотинцев трепет, комиссар встал в дом, где жил когда-то вместе с Ольгой Андреевной и ее сыном. Холодом и запустением пахнуло на него из комнат. Работая небезопасно, пехота вала в беспорядке. Пятна человеческой крови застыли на полу. Горечь подкатывала к горлу комиссара. Не было сил оставаться здесь. Он вышел на улицу. Живых людей в местечке почти не было. Встретившийся ему старик, рассказал:

— Угнали всех с собой пачками, насильно увели раздетых, разутых. Под вечер, когда бойцы уже успели поест и отдохнуть, раздался сигнал боевой тревоги. Немцы опять повели наступление. Часть комиссара Свиридова заняла огневой рубеж. В окопах, в дзотах, блиндажах, прижав к пулеметам, автоматам и винтовкам, бойцы готовились встретить врага свинным ливнем.

На-за увала на снежную равнину двинулись отряды СС. Пехоту прикрывали танки. Они ползли, выбросив хобота ору-

жий, изрыгавшие пламя и металл. Батарея комиссара Свиридова открыла огонь. Танки загорались по рашине, но шары не достигали их. Дрожала промерзшая земля, снежная пыль вылетала к небу. Сквозь туман была видна вышка и вышки. Многие из них были пригвождены к земле метками артиллеристов.

Вдруг долина артиллерийскими залпами автоматов. Прижав их к бетону, немцы обстреливали наши позиции.

Красноармейцы не отвечали на огонь. Комиссар переползал из окопа в окоп и предупреждал:

— Не стреляйте! Терпение и выдержка. Подпустить ближе. Ни один не должен уйти от огня.

Фашистские знамя развевалось на ветру. Автоматы стонали надгласили немцы. Танкаты внезапно загорелись. Все вокруг сквозило выжженная тишина. Бойцы замерли. Комиссар опустил их быстрым взглядом. Сколько в каждом из них таилось скрытой силы! Казалось, вот-вот прорвется она, словно плотина под напором воды, и сметет все на своем пути.

— Товарищ комиссар! — крикнул один из пулеметчиков, — не могу, сердце горит. Разрешите поспустить!

— Сердце горит? А ты его погубишь в снег — оно и осянет, — пошутил комиссар. Пулеметчик смутился.

— Женщины! — раздался другой тревожный голос. — Они гонят вперед себя женщин!

— И детей! Они гонят детей!

— Гадки!

Теперь уже были отчетливо видны женщины и дети, с непокрытыми головами, в изорванной одежде. Штыками их подгоняли немцы.

Комиссар сжал челюсти. Шелваки встали на его шею. Он принял решение.

— Передайте по радио, — сказал комиссар, — приготовьтесь к штыковой атаке.

Между противниками сторонами оставалось теперь не более ста метров, когда из толпы людей, гонимых немцами, вырвалась женщина. До сколов лопнула ее голова:

— Сыночки, рывные мои, стреляйте!

— Мать капитана! — воскликнули красноармейцы.

Комиссар победил. Он видел офицера, подожавшего к женщине и замкнувшего пулеметом. Свиридов встал на бруствер окопа, прицелился. Но снайперский выстрел опередил его. Офицер рухнул плашмя.

— В атаку! — раздался голос комиссара. Словно сильная рука выбрасывала бойцов из окопов.

— За ролну, за наших матерей, вперед! — кричал комиссар, увлекая за собой бойцов. Они врезались в строй немцев. Равнина огласилась воплями обезумевших солдат. Они невольно сопротивлялись. Вступавшие в ливне их расстреливали красноармейцы. В вечернем сумраке вспыхивали выстрелы освещали поле боя. На снегу слезы чернели пятна крови, возмущались взрывы сохлякских тел.

После боя слезами радости плакали освобожденные женщины и дети. Старик обнимал бойцов и шептал им оружие.

— А где же мать? — спросил комиссар. Обручавшие его бойцы молчали. Напротив им трое красноармейцев несли Ольгу Андреевну. Комиссар бросился к ним.

— Убита? — вырвалось у него из груди.

— Жива, товарищ комиссар, — растерянно ответил один из них. — Едва отняли руки от горла офицера. Задушила она его, и вот изнемогла, настрадалась, белала...

На холме, где вчера был бой, стоял комиссар Свиридов. Мимо него на запад катились тяжелые пушки. Проходили бойцы. Они на мгновение застыли на месте, отводя воинскую почту павшим в бой.

Часть комиссара Свиридова занимала новые позиции.

С. РОСАЛЫН.

# „ХОЛОПКА“

НОВАЯ ПОСТАНОВКА В ТЕАТРЕ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Хабаровский театр музыкальной комедии постановил спектакль, воскрешающий одну из страниц царствования сумасбродного тирана Павла I. Фагот этого величественного Павла Кутайсов некогда был царским образцом и камердинером. По прихоти монарха возведенный в графы, он дал волю своему пылкому пороку — властолюбию, гнусной похоти, изверству. И тогда французская актриса Виолетта Лебан отказывается удовлетворить посягательства вновь испеченного великого, он готовит для непорочной страшной мести. Липнемеро «забывает» о ее судьбе, граф предлагает Лебан выйти замуж за князя Андрея Батурина (Туманского). Андрей влюблен в Виолетту, она отвечает взаимностью, но не знает, что Андрей на усмотрение своего отца князя Батурина и что он продал Кутайсову, как холост, крепостной сын князя Батурина и что он стал холмошкой Кутайсова. А там его рука владела...

В роли Виолетты Лебан успешно выступает артистка А. Анискина. С большим чувством ведет Анискина второй акт, когда узнает, что стала холмошкой Кутайсова. В ее сцене с Андреем возмущение и боль обманутой жестоко озабоченной любви и глубокое отчаяние и прежняя нежность.

Роль князя Батурина, продавца своего брата Андрея, как холмошка Кутайсову, верно трактуется артистом С. Моргулием. Вечно пьяного, вечно беспечного гусара Никиту метко характеризует слуга Андрей Митрусов. Он говорит о Никите: «Та-не по-французски — добротка». Хотелось бы только поговорить артисту не слишком утрировать пристрастия Никиты к вину.

Радует зрителя своей манерой игры Л. Черкасова — крепостная актриса Поляшка, И. Войнаровский и Н. Молчанов в роли Митрусы Ничипуренко.

В этом спектакле многое сделал и Г. Самарин, играющий Андрея Батурина (Туманского). Но артисту надо было погрузиться в роль, происшедшее на сцене, выразительное играть.

Следует отметить весьма удачное оформление спектакля.

Коллектив Хабаровского театра музыкальной комедии показал зрителю еще одну интересную постановку.

В. ЛЕВИТОВ.

## Сушильный цех пущен!

АРХАРА, 20 декабря. (По телефону от наш спец. корр.) При районном пищекомбинате оборудован и приступил к работе цех по сушке картофеля. Его производительная способность — 1.100 килограммов картофеля в день.

Женщины, работающие на речке клубничной, перевыполняют задание. Качество сушеного картофеля высокое.

Если руководители пищекомбината укажет механизировать работу — производительность сушильного цеха увеличится в несколько раз.

# Послание Рузвельта конгрессу

ВАШИНГТОН, 16 декабря. (ТАСС). (Замечено доставкой). Рузвельт обратился к конгрессу с посланием, в котором сообщает о ходе осуществления закона о передаче займа или в аренду вооружения. В послании указывается, что до 30 ноября текущего года на все виды помощи, оказываемой на основе этого закона, было израсходовано в общей сложности 1.202 млн. долларов, из них 305 млн. долларов приходится на долю различных экспортных материалов. Рузвельт отмечает, что из общего фонда в 13 миллиардов долларов, предназначенных на осуществление программы помощи на основе закона о передаче вооружения или в аренду вооружения на различные нужды, уже выделено свыше 9 млрд. долларов.

В послании говорится: «В настоящее время мы вступили в тотальную войну против группы держав оси, которая под руководством фашистской Германии стремится установить свое мировое господство. Их стратегия носит общемировой характер. Наша стратегия также должна быть общемировой. В основе закона о передаче займа или в аренду вооружения лежит концепция, исходящая из того, что страны, борющиеся против держав оси, борются против наших потенциальных противников. В настоящее время державы оси открыто объявили себя нашими противниками. Мы должны не только помочь другим разгромить державы оси. Мы сами должны бороться против них всеми силами, которыми мы располагаем и которыми мы в состоянии командовать. Общемировой стратегией держав оси должна быть противопоставление такой же стратегии всех стран, объединившихся для сопротивления агрессии держав оси. В соответствии с этим мы должны использовать оружие арсенала демократических стран там, где оно может быть наиболее эффективным образом применено. Это означает, что мы должны разрешить Англии, России, Китаю и другим странам, в том числе и странам Западного полушария, пользоваться оружием этого арсенала для того, чтобы использовать его наиболее эффективным путем. В этой величайшей из всех войн на карту поставлена великая судьба человечества, чтобы мы могли пренебречь интересами народов, подвергшихся или же могущих подвергнуться нападению со стороны общих наших врагов».

Рузвельт далее заявляет, что помощь оказания помощи Англии на основе закона о передаче займа или в аренду вооружения Соединенные Штаты передали станки, сырье, строительные материалы Австралии, Новой Зеландии, Индии и Южно-Африканскому Союзу для того, чтобы ускорить военное производство в этих странах.

Относительно помощи России Рузвельт говорит: «Еще до отправки в Россию материалов на основе закона о передаче займа или в аренду вооружения представители американского правительства содействовали производству русских закупок в США. России были предоставлены танки, самолеты, оружие, боеприпасы и другие материалы. В настоящее время материалы для обеспечения русского транспорта и коммуникаций. Русской военной промышленности были предоставлены металлы, материалы для производства взрывчатых веществ, строительное оборудование, различные инструменты, станки и другое оборудование. В России были изготовлены также в большом количестве бензин и другие нефтепродукты для питания русской военной машины. США предоставили России медицинское оборудование и медицинские материалы на основе нашего соглашения о предоставлении России до июня 1942 года помощи в размере одного миллиарда долларов на основе закона о передаче займа или в аренду вооружения. Россия оказывается дополнительной помощью. Относительно Китая в послании говорится, что США оказали ему большую помощь в урегулировании Бирманской помощи и обеспечении ее оборотом. В настоящее время на этой дороге работают тысячи американских грузовиков. С урегулированием оборота указывается в послании, — непосредственная помощь китайской армии на основе закона о передаче займа или в аренду вооружения будет в будущем оказываться во все больших размерах. Китайской армии уже поставлено винтовки, пулеметы, пистолеты, автоматы, боеприпасы, телефонное и радио-оборудование, разного рода боевые машины, средства связи и другое оборудование».

В послании также отмечается, что США предоставили Голландской Индии и Голландской Индии вооружение и оборудование для военной промышленности. Америка спонсирует полки войск, обучающиеся в Канале. Она предоставляет разного рода боевые машины и боевые средства. В настоящее время в Бельгийском Конго, сотрудничавшем с англичанами на Ближнем Востоке, США предоставили также танки, пулеметы, автоматы, винтовки, Экваториальной Африке и поставляют различные материалы Турции.

## Американский Красный Крест — Советскому Союзу

ВАШИНГТОН, 16 декабря. (ТАСС). Американское общество Красного Креста объявило на днях, что оно закупает различные медикаменты, медицинское оборудование и другие материалы на общую сумму в 5 млн. долларов для отправки в Советский Союз в качестве подарка от американского народа. Большая часть этих материалов будет отправлена в СССР в ближайшие два месяца. Основная часть указанной суммы ассигнована из специального фонда, предоставленного конгрессом Рузвельту для закупки различных американских материалов с целью отправки их за границу.

## ПОВРЕЖДЕНИЕ ЯПОНСКОГО КОНТРИМОНОСЦА

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в результате атаки голландского самолета отмечено прямое попадание в земной тракт японского противолодочного высклада японцев в Мирн (северо-западная часть острова Борнео).

## ВЫСАДКА ВОЙСК СОЮЗНИКОВ НА ПОРТУГАЛЬСКОЙ ЧАСТИ ОСТРОВА ТИМОР

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующее сообщение правительства Голландской Индии: «В связи с деятельностью японских подводных лодок в море близ португальского острова Тимор стало необходимым принять меры по его обороне против японской агрессии и опередить японцев, чтобы помешать им воспользоваться этим островом, как базой для операций на предельных участках территории коммуникации союзников. В соответствии с этим контингент союзников высадился на португальской части острова Тимор. Поскольку португальское правительство своего нежелания сохранить нейтралитет, местные власти острова Тимор возражали против этого мероприятия. Португальский суверенитет остается неприкосновенным, и португальское правительство получило по этому поводу заверение, что войска будут отозваны как только утихнет боевая деятельность противника. Присутствие этих войск является мерой только оборонительного характера со стороны союзников, воюющих против Японии».

## ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ В ЛИВИИ И БАССЕЙНЕ СРЕДИЗЕМНОГО МОРЯ

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера на Ливийском фронте английская авиация успешно атаковала скопления неприятельского транспорта. Отмечены прямые попадания в автомобили, многие из которых повреждены и выведены из строя.

Южноафриканские бомбардировщики совершили налет на посадочную площадку в Барке, где было повреждено до 15 самолетов «Онкер-32», стоявших на земле.

Другая группа бомбардировщиков атаковала транспортную колонну в горном районе Дуары (испаляко в Триполи). Бомбардировкой прицеп-

## ЗАПИСЬ ДОБРОСЛОВЦЕВ В АМЕРИКАНСКИЙ ФЛОТ

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, по данным вербовочного бюро военно-морского флота в США, с момента падения Японии на Гавайские острова, во флот США записалось 11.303 добровольца.

## ПОВРЕЖДЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО АДМИРАЛТЕЙСТВА

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующее сообщение английского адмиралтейства: «Адмиралтейство Визин вало теперь обратно свое заявление о том, что английская подводная лодка получила повреждение в итальянском адмиралтействе. Предполагается, что бомбы попали в надводные части в порту германских линкоров «Шархорст» и «Гнейзенау». Несмотря на противодействие германских истребителей, английские бомбардировщики до конца выполнили свою задачу».

В ночь на 19 декабря английские бомбардировщики снова повторили налет на Брест.

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БРЕСТ

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). По сообщению английского министерства авиации, крупное соединение английских бомбардировщиков совершило ввечер налет на аэродром базу Бреста. Предполагается, что бомбы попали в надводные части в порту германских линкоров «Шархорст» и «Гнейзенау». Несмотря на противодействие германских истребителей, английские бомбардировщики до конца выполнили свою задачу».

В ночь на 19 декабря английские бомбардировщики снова повторили налет на Брест.

## ЗАКРЫТИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СЕССИИ ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ТОКИО, 18 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Домей Уэсин, сегодня утром официально закрылась 78-я чрезвычайная сессия японского парламента. Последним законопроект, который был вчера одобрен верхней палатой парламента, был законопроект об установлении контроля над публикациями в иностранных печатных изданиях, обществами и собраниями.

## ПРИЗНАНИЯ ФАШИСТСКОГО ЧИНОВНИКА

СТОКГОЛЬМ, 18 декабря. (ТАСС). Нацистская газета «Гамбургер фредебулат» напечатала статью, свидетельствующую о том, что недопустимо только значительные слои германского народа, но пропало даже в ряды нацистской партии. Имперский наместник Шпренгер, — пишет газета, — в докладе на собрании членов национал-социалистической партии признал меньшинство, старающееся под-

## Гитлер после 6-ти месяцев „молниеносной войны“



Рисунок Ин. Горбунова.

## Иракская газета о провале немцев на Восточном фронте

ТЕГЕРАН, 18 декабря. (ТАСС). Вечерняя газета «Андаде Иран» помещает большую статью, посвященную успехам советских войск на фронте. Газета, цитируя германское коммунистическое издание, в котором говорится, что «война на Восточном фронте будет отныне носить только местный характер» и ее развитие будет зависеть от атмосферных условий, пишет, что это коммунистическое издание во всем мире недоумение и удивление, ибо смысл его заключается в том, что Германия, понесшая столь огромные потери, прекращает свое продвижение. Каждый, читающий это коммунистическое издание, задает себе вопрос: почему колоссальная армия Германии, понесшая столько жертв и потерявшая столько территорий для того, чтобы приблизиться к Москве и другим важным центрам, вдруг приняла подобное решение и готова приостановить свое продвижение. Газета считает, что в действительности Красная Армия и партизанское движение, которое в последнее время приняло гигантские масштабы, нанесли немцам сокрушительные удары. Сталин и советские полководцы доказали, что их новая военная тактика отличается большой дальновидностью и гибкостью. Успехи на Ровенском фронте имеют историческое значение. Они оказали огромное влияние на укрепление духа советских войск. Коэффициент успешности советских войск под Москвой совершенно изменил положение на фронте, и если наступление советских войск будет продолжаться с таким же успехом, то можно твердо сказать, что оно окажет огромное влияние на судьбы мира».

## ГИБЕЛЬ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ ИЗВЕСТНОГО ГЕРМАНСКОГО ГЕНЕРАЛА БЕРНЕКЕРА

ЖЕНЕВА, 19 декабря. (ТАСС). В корпусе генерал-лейтенант Эрнст Бернекер официально объявлено о том, что на Восточном фронте убит командующий артиллерией армейского

Райком ВКП(б) Центрального района Хабаровска 23 декабря в 8 часов вечера в помещении городского агентства проводят инструктивное совещание агитаторов по вопросу о реализации решения крайкома ВКП(б) и райисполкома о мероприятиях по увеличению ресурсов семенного картофеля.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИНОВ.

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ 21 декабря утром и вечером «ХОЛОПКА» 24 декабря «БАЯДЕРКА» Начало спектаклей: дневных — в 12 ч, вечерних — в 8 ч.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ 22 и 23 декабря ДВА КОНЦЕРТА МОСКОВСКОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ДИАЗ-ОРКЕСТРА под художественным руководством и при участии ДМИТРИЯ ПОКРАСС лауреата Сталинской премии композитора-орденоносца. Начало в 9 ч. вечера. Билеты продаются в кассе театра.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ЖУРНАЛЫ: «Большевик», «Коммунистический Интернационал», «Спутник агитатора», «Восточный союз», «В помощь ФЭМК», «Ветеринария», «Домашнее воспитание», «Красная новь», «Начальная школа», «Пожарная техника», «Санитарная оборона», «Советская педагогика», «Советское производство», «Социалистическое сельское хозяйство», «Строительная промышленность», «Советская медицина», «Строительные дороги», «Социалистическая законность», «Фельдшер и акушерка», «Мир учителя», «Электрические станции».

К СВЕДЕНИЮ ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ И ВЕДОМСТВ. ИМЕЮЩИХ СОБСТВЕННЫЕ КИНОУСТАНОВКИ. Управление кинофикации ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ КИНОМЕХАНИКОВ для профессиональной и ведомственной кинофикации Хабаровского края. Прием заявлений производится до 23 декабря с. г. Заявления будут проводиться в г. Новосибирск. Об условиях спрашиваться в отделе кадров управления кинофикации (ул. имени Карла Маркса, 25, здание кинотеатра «Гигант», тел. 31-38) 1846

ЛАБОРАТОРИЯ ПО ИСПЫТАНИЮ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ ПРИ КИРПИЧНОМ ЗАВОДЕ № 2 ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ НА 1942 ГОД на проведение испытаний сырья, готовой продукции. Лаборатория производит: керамические испытания глины, химические анализы стройматериалов, механические анализы, анализы грунтов, воды, испытания цемента, известки и различные экспериментальные анализы.

Отделы пронаганды марксизма-ленинизма — 30-71, партийной жизни — 30-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное) — 3-70. Отдел объявлений и жалоб на неаккуратную доставку газет — 24-39.